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XIII. évfolyam Budapest 26. szám. Hétfő, 1879. január 2\
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hordva:

tgy évra........................................... 20.--
tríévre........................ 10.—
x'egyedévrfa......................................... *>•
tg>" Lóra.............................................ISO

Egy szám 6 krajezár.
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lön 80 kr.
Nyíl ttér: öt hasábos sor 30 krajezár. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. L$

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sí.
Ll,ví a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

•=sak bérmentesen fogadtatnak eV

Kéziratok esak reodkiviiíi esetben kül 
detnek vissza.

Kiadd hivatal:
Budapest, IV. KimsS-utcsa 1. ss.

r'Bís.
. r'íkvá az előfizetési pénzek küldendők

’ *7
TArL. ./

TÁVIRATOK.
A végleges béke- 
által minden órán

Konstantinápoly, jan. 25.
szerződés szentesítése a szultán 
várható.

Konstantinápoly, január 25. A montenegrói 
bizottságba Kiami 1 helyébe, kinek betegsége tete­
mesen sulyosodott egy más biztos választatik.

Bukarest, jan. 25. „Yocea“ galaczi hírlap 
azt h fiija, hogy a román csapatok a határokat a 
: ■ udzsában és Bulgáriában úgy szállották meg,
; ut az a hsitárigazitási bizottság által ki volt je­
lelve, daczára annak, hogy a bizottság kisebbsége 
a szilisztriai kerület felosztása ellen tiltakozott.

Páris, jan. 26. Itt ismét kiengedett az idő, 
de az összeköttetés Francziaország többi részeivel 
majdnem egészen helyre állott.

Páris, jan. 26. Konstantinápolyi ma­
gán hírek szerint a szultán beteg. — Igen 
sok muzulmán vándorolt ki Spuzból és 
I’udgoriczából Skutariba.

Beigrád, jan. 26. A skupcsiua egyhangúlag 
fugadta el a kormány javaslatot az alkotmány czikk 
megszűntetésérel a zsidók korlátolása tárgyában.

Róma, jan. 26. A kamara titkos szavazásban 
205 szóval 10 ellenében elfogadta az Ausztria- 
Magyarországgal kötött kereskedelmi szerződést A 
diplomatiai kar felkérte Tornielli grófod, adná át 
vzereucsekivánatait a miniszterelnöknek a külpoli­
tika fe'etti beszédéért, melyet a szenátusban tar- 
tott. Azt állítják, hogy ÓLszrszág megkereste 
ilvmániát, állna el abbeli szándékától, melynél fogva 
Szulinát szabad kikötővé akarja tenni. Románia 
ezen kívánatnak engedett.

látásba, ellenben a járvány tovább harapódzása 
esetében minden betörési állomásokon, és kikötők­
ben vesztegzárházak állitandók fel. A magyar 
képviselő hangsúlyozta az alsó Duna vonal elzá­
rásának szükségét, még pedig a Galacz és Odessa 
közti közvetlen összeköttetés következtében.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

és

Legiijahb.

a ház 
szóló 
ki fog

A pestis Muszkaországban.
— Saját levelezőnktől. —

PétervAr, jan. 23.
Diatroplolí orvos, egészen uj, de mégis fel­

tűnő muszka kapaczitás a maga nemében, a követ­
kező észleléseket közli a pestisről: A stanicza 
V. eltjankában egy óriási mérvű halálesetekkel fel­
lépő kór merült lel. Az asztracháni kormányzóság 
január 14-diki táviratában a többek közt az van 
mondva: „A betegség lefolyása Rutkowski orvos 
iitílete szerint mindig ugyauazonos: a betegek 
rögtön fejfájást éreznek, melyet erős szomj kísér. 
Két nap múlva, miután minden erejük elfogyott, 
hullákká lőnek.■*

Noha itt csak a betegség fő kórjelei vannak 
kiemelve, noha mi orvosok belátjuk, hogy a pes­
tisben elhaltak hulláit nem bonczclhatjuk és ennél 
fogva az anatorao-patholikus tüneteket ezen kór­
nál nem ismerjük, mégis tudjuk, hogy itt az ide­
gek fő középpontjai vannak megtámadva.

Ezen kór fellépése rendkívül komoly. Rend­
szabályok tétele elkerülhetlen.

A kormány és a társadalom részéről minden­
nemű rendszabályok meg is tétettek, ezek közt az 
első helyet a vesztegzárházak felállítása képezi.

De ha a kapuk elzárvák, vagy ha emberek­
től eleven határfal képeztetik, azt jelenti-e ez, 
hogy ezen kapukon innen nyugodtak lehetünk ?

Nem. A vesztegzáron innen az óvatossági 
rendszabályoknak még szigorúbbaknak és nagyob­
baknak kell lenniök. A járvány, bár mikép ne­
vezzék azt, vagy bárminő jellegű legyen is, olyan 
mint egy nagy égés. Ez mindenütt elnarapódzik 
ott, hol a láng elég felhalmozott anyagot talál. 
Ez a maga lég útját bejárja, mely előttünk isme­
retlen és keresztül ront elzárásokon és falakon át, 
mindenütt pusztító nyomokat hagyva és csak ak­
kor hamvad el, ha az utolsó élő tárgyat semmi­
sít, tte meg, mely vészthozó útjában állott.

A zárvonalon innen eső terüle­
tekben, Pétervárott, Moszkvában és 
Moszkva körül, valamennyi sűrűn la­
kott központokon, ezen anyag a jár­
vány tovább fejlesztésére nézve min­
dig található. Itt az éheseket és fá­
zó k a t értem.

Kívánatos volna, hogy mind ezen 
középpontokon, P ét er várt is belé 
ertve, de kiváltképen a pestis által pusztított 
vidékeken és azok szomszédságában a jóltevő tár­
sadalom nyilvános konyhákat alapítson, honnét 
ételek és szeszes italok egészen korlátlanul oszto­
gathassanak ki. Lg.anazau jótétemény terjesztessék 
ki a fázókra is és ezek meleg ruhaneművel lát­
tassanak el.“

Diatroptoil ezután egy példát hoz fel, midőn 
1506-ban tanácsára az epemirigybe megbetegedett 
f.gi;. oknak a penzai börtönökben jobb ételek és 
melegebb ruhák szolgáltattak ki és a járvány ennek 
következtében azonnal csökkent és végre egészen 
megszűnt.

Zariczimből e Ló 22-ről Írják : „Az egesz 
itteni hatóságok talpon vannak, vesztegzár állomá­
sok veszik korül a várost. Déván valami, mit ma­
gunknak nem bírunk megmagyarázni: miért ma 
rad a mi tartományi képviselő testületünk (Sams- 
two) ily komoly pillanatban annyira közönyös, mit 
sem tesz és semmi költségről nem akar hallani 
a járvány meggátlására nézve'? A kormányzó 
azon rendelete, melynél fogva a hagymázos be­
tegek a tartományi kórodéból egy a városon kí­
vüli kórházba átszállitandók, még mind e mai na 
pig nem foganatosíttatott. A belvárosi kóroda még a 
járvány forrásává válhat. Mindenki megütközik 
ezen botrányos hanyagságon, melyet a tartományi­
képviselet e tekintetben a nép életével és egész­
ségével szemben tanúsít“.

Budapest, január 26.
Azt a Konst antinápolybói jött hirt, 

hogy ott két ember pestisben meghalt volna, ujab- 
bm megczáfolják. A két holtat ugyanis egy török 
O.V03 megvizsgálván, kitűnt, hogy mindkettő guta- 
ütésben halt meg.

A képviselóház ülése január 26-án.
Elnök: öhyczy Kálmán.
Jegyzők: Antal Gyula, Beöthy Algernon 

Molnár Aladár.
A kormány részéről jelen voltak; Tisea 

K., Szende B., Kemény G., Péchy T., Bedekovioh 
K. és Trefort Á.

Ülés kezdete d. u. 1 órakor.
A múlt ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül 

hitelesíttetik.
Elnök bemutatja Zemplónmegye Hosszú- 

ház községének Meczner Gyula által beadott kér­
vényét a múlt évben szenvedett tűz és vízkár foly­
tán adó elengedés végett. A kérvény! bizottsághoz 
utasittatik.

Bemutatja továbbá Széli Kálmán levelét, 
melyben 3 havi szabadság időt kér. (Felkiáltások : 
Megadjuk !)

Majoros István: Nem adjuk meg!
A ház megadja a szabadságidőt.
Trefort Ágoston közokt. min. leteszi 

asztalára a közoktatás 1877-ki állapotáról 
jelentését. — A jelentés ki lévén nyomatva, 
osztatni a ház tagjai közt.

Péchy Tamás közlekedésügyi miniszter le­
teszi ház asztalára a dálja-vinkovezei vasútról 
szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat előzetes 
tárgyalás végett a közlekedési és pénzügyi bizott­
sághoz utasittatik.

Baross Gábor előadó benyújtja a vám- és 
kereskedelmi bizottság jelentését a Francziaország- 
gal 1866. decz. 11. kötött hajózási szerződésről, 
konzuláris egyezményről, az örökségek szabályo­
zásairól szóló egyezményről, továbbá a szellemi 
és művészeti munkák tulajdonjogát biztositó egyez­
mény hatályának meghosszabbításáról, s végre a 
Francziaországgal 1879. jan. 20-én kötött vám- 
egyezményről szóló törvényjavaslatok tárgyában. 
Ezzel kapcsolatban a bizottság nevében kéri a 
házat, hogy ezen törvényjavaslatok tárgyi össze­
függésüknél fogva együttesen tárgy altassanak. 
(Helyeslés jobb felöl; ellenmondás balfelöl.)

A ház többsége elfogadja a bizottság indít­
ványát.

Következik az olaszországi vám- és keresk. 
szerződés harmadszori felolvasása.

A ház többsége végleg megszavazza a tör­
vényjavaslatot.

Ezután az erre vonatkozó jegyzőkönyvi ki­
vonat a főrendiház»! való közlés végett azonnal 
hitelesíttetvén, az ülés 11/2 órakor véget ér.

A legközelebbi ülés hétfőn d. u. 1 
fog tartatni, melynek tárgja a főrendiháztól 
zendő üzenet átvétele lesz.

II.
A főrendiház ülése jan. 26-án.

Elnök: Majláth György országbíró.
Jegyzők: Pallavicini Ede, Nyáry Jenő 

Grómon Dezső.
A kormány részéről jelen voltak: Tisza, 

Wenckheim, Kemény, Trefort és Bedekovich.
Ülés kezdete d. u. l3/4 óra után.
Elnök jelenti, hogy uj év napján átadta a 

királynak ; és királynénak a főrendek üdvözletét, 
mit azok köszönetükkel viszonoztak. — Tudomásul 
vétetik.

Jelenti továbbá, hogy a kúria legfőbb 
itélőszóki és semmitő széki osztályai be- 
küldíék a legfőbb fegyelmi bíróságra vonatkozó 
szokásos jelentésüket.

A szathmár-németi törv. szék büntető 
osztálya a megvesztegetéssel vádolt P erényi 
Lajos főrendi tag kiadatását kéri. — Kiadatik a 
mentelmi bizottságnak.

Jelenti végre, hogy januárra a napló bíráló bi­
zottságba Feste ti eh Leo és Nyáry Jenő je­
löltettek ki.

Antal Gyula képviselőházi jegyző átnyújtja 
az olaszországi vám- és keresk. szerződésről szóló 
s a képviselőház által elfogadott törvényjavaslatot 
s a Deák Ferencz síremléke tárg) ában hozott kép­
viselőházi határozatot az ezekre vonatkozó jegyző- 
könyvi kivonatokkal együtt.

Elnök az utóbbit a kővetkező ülés napirend­
jére tűzi ki; az olasz szerződésnél fölhívja a ren­
dek figyelmét a tárgy sürgős voltára.

Schlauch Lőrincz szatmári püspök azt indít­
ványozza, hogy a szerződés a bizottságok mellőzé­
sével azonnal tárgyaltassék.

A rendek ellenvetés nélkül elfogadják.
Kemény Gábor keresk. min. röviden ismerteti 

a szerződést. A gabonavámnál, mint a képv. ház­
ban is, arra hivatkozott, hogy e miatt nem lehe­
tett a szerződés létrejöttét koczkáztatni.

Felhozza a lókivitelt, a marha kivitelre vo­
natkozó előnyét a szerződésnek s kéri elfogadását.

A rendek minden ellenvetés nélkül úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben megszavazták, mi­
ről a képv. ház értesittetni fog.

Elnök még nehány jelentést tesz arról, hogy 
több főrendi tag bemutatta meghívó levelét, mások 
pedig föimentésért folyamodtak.

A pénzügyminiszter beküldött szét­
osztás végett az 1879. évi államköltségvetósből 
100 példányt.

Tisza Kálmán benyújtja a Deák Ferencz em­
lékének ügyében 1878-ban történt intézkedésekről 
szóló jelentését.

Ezzel a mai ülés jegyzőkönyve hitelesíttetvén, 
az ülés végződött 3 órakor.

kák tulajdonjogát biztositó egyezmény hatályának 
meghosszabbitásáról, és a Francziaországgal 1879. 
jan. 20-án kötött vámegyezményről szóló 
törvényjavaslatokat.

A bizottság a hét törvényjavaslatot tár­
gyi összefüggésüknél fogva együttesen vévén tár­
gyalás alá, azokat minden érdemleges vita nélkül 
általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadta és a háznak elfogadásra ajánlja.

A bizottság a vámegyezmény elfogadását 
azért is fontosnak tartja, hogy ;i Francziaország­
gal fennállott kereskedelmi szerződés megszűnte 
után az ezen törvényjavaslatban foglalt nyilatko­
zat tartalmát képező egyezmények és szerződés 
továbbra is érvényben maradjanak, mert általuk a 
monarchia és a franczia köztársaság közt létező 
kereskedelmi és forgalmi viszonyok zavartalan fen- 
tartása biztosittatik, és mert a bizottság nem 
mondhat le azon reményről, hogy a franczia köz­
társasággal egy a monarchia kereskedelmi és 
ipari érdekeinek megfelelő vám- és keresk. szerző­
dés létesülni fog, melynek ezen szerződés és 
egyezménynek kiegészítő részét képeztek.

A mi magát az 1879. jan. 20-án kötött vám- 
egyezményt illeti, a bizottság azon nézetben van, 
hogy ennek elfogadását a jelenlegi keresk. politi­
kai irány mellett megtagadni czélszerü annál 
kevésbé lenne, mivel ezen szerződés egy évi tar­
tama alatt várni lehet, hogy Francziaországgal 
folytatandó tárgyalások tarifaszerződésre fognak 
vezetni s addig ezen szerződés által létesült helyzet 
a retorsionalis eljárás és vámküzdelem által mint­
egy kierőszakolt s keresk. forgalmi érdekeinkkel 
valóban össze nem egyeztethető viszonynál elő­
nyösebb.

A bizottság a törvényjavaslatok szövegein oly 
számos stilaris módosítást tett, hogy ez által azok 
újonnan kinyomatása vált szükségessé.

A jelentés és a kiigazított törvényjavaslatok 
az ülés végeztével kitelesittetvén, Baross Gábor 
előadó meg bízatott annak még a mai országos 
ülésen való benyújtásával.

II.

órakor
érke-

és

A pénzügyi bizottságból.
A képviselóház pénzügyi bizott­

sága ma az országos ülést megelőzőleg rövid 
ülést tartott, a melyen Molnár György előadó 
honvédelmi minisztériumnak és Horváth Lajos 
előadó az igazságminiszteriumnak költségvetéséről 
szóló jelentéseiket olvasták fel. Mindkét jelentés 
mégállapittatván, azoknak a ház alá terjesztése el­
határoztatott.

Legközelebbi ülése a bizottságnak holnap, 
hétfőn lesz. Tárgya a pénzügyminiszteri költség- 
vetés tárgyalásának folytatása, nevezetesen az á 1- 
lamjószágok czime.

Törvényjavaslat a ílálya-vinkovczei 
vasútról.

1. §. Az 1877. évi XXVI. t. ez. által 
tetni rendelt dálya-vinkovezei 33,680 kilometer 
hosszú vasútnak, a minisztérium által 
tott kiépítése helyben hagyatik.

2. §. E vasút kiépítésére s felszerelésére az 
időközi kamatokon kívül 1.802.208 frtnyi költség 
engedélyeztetik, mely költségből az 1879. évre 
1.200,000 forint lesz az állami költségvetésbe fel 
veendő.

3. §. E vasút üzlete államilag s pedig í 
folytatását képező vinkoveze-bródi vasúttal együt­
tesen lesz kezelendő.

4. §. A törvény kihirdetése napján életbe lép, 
s végrehajtásával a közmunka- és közlekedési és a 
pénzügyminiszterek bizetnak meg.

Budapest, jan. 26. 1879.
Péchy Tamás, s. k.

foganatosi-

niszterium részére e vonalnak államilag leendő ki­
építésére s üzletére,

E törvényjavaslatnak tavaszszal tervezett be­
nyújtását az országgyűlésnek berekesztése tette le­
hetetlenné, s így nem maradt más hátra mint oly 
határozatban megnyugodni, hogy e törvényjavas­
lat csak az újon összehívott országgyűlés elé fog 
terjesztetni, s a pálya építésének megindítását 
ezélzó intézkedések addig függőben tartatni.

Időközben azonban oly események jöttek közbe, 
melyek midőn egyrészt közgazdászat! tekintetekből 
kívánatossá tették Boszniának vasúthálózatunkkal 
oly irányban leendő összeköttetését, mely ez or­
szág székhelye s Magyarország fővárosa közt a 
legrövidebb, másrészt a kormánynak hazafias kö­
telességévé tették, Boszniában harczoló hadsere­
geink biztosítására szolgáló ezen vasutat, mely 
kereskedelmi érdekeinknek is megfelel, sürgősen 
kiépitetni.

S miután ezenfelül a határőrvidéki országos 
hatóság főnöke a viukoveze-brodi vonal gyors épí­
tését szorgalmazta, a vonal pedig a dálya-vinkov­
ezei szakasz nélkül vasuthalázatunkkal összekötte­
tésbe nem jöhetvén, önállólag üzletbe észszerűen 
nem lett volna vehető, a minisztérium mind ezen 
okok komoly megfontolása után felhasználta az 
1877. XXVI. t.-cz.-ben nyert azon felhatalmazá­
sát, illetőleg utasítást, mely szerint gondoskodnia 
keli, mikép a dálya-vinkovezei vonal a vinkoveze- 
brodival egyidejűleg az államkincstár terhére épít­
tessék ki.

Ebből kifolyólag s tekintve különösen azon 
körülményt is, mikép a Száván folytatott hajófor­
galom már a téli hónapok kezdetén valószínűleg 
teljesen beállittatik, s igy hadseregünk élelmezése 
H a szükségesekkel ellátása rendkívül nehézségekbe 
ütközhetik, ha a brod-serajevoi hadi fővonal tö 
megesb szállításokra alkalmas összeköttetés nélkül 
marad, oly módon intézkedett a kormány, hogy a 
dálya-vinkovezei és egyúttal a vinkoveze-brodi 
vasút katonai tárgyak és élelmezési czikkek szállí­
tására alkalmas módon már múlt évi nov. hó 20-ig 
építtessék ki, véglegesen pedig 1879. évi október 
hó végéig befejeztessék.

E czélból több megbízható vállalkozó 
lattótelre hivatott fel, minthogy azonban a beér­
kezett ajánlatok túlságosan drágáknak találtattak, 
szóbeli alkudozások folytattattak, melyek ered­
ménye alapján, múlt évi augusztus hó 20-án az 
építési szerződés megköttetett, ehez képest az 
építés azonnal megindittatott, s a vasút üzlete 
múlt évi november hó 23-án ideiglenes módon 
megindittatott.

A mi az építés s* felszerelés költségeit illeti, 
meg kell jegyeznem, hogy azok, miután törvény 
által megszavazott hitellel nem bírtunk, az e te­
kintetben létre jött megállapodáshoz képest a ha­
tárőrvidéki beruházási alapból előlegeztettek.

Hogy azonban az igy előlegezett költségek 
legalább rész ben megtéríthetők legyenek s más 
részt a még ezentúl fizetendő összegek utalványo­
zása lehetővé tétessék, okvetlenül szükséges, mi­
szerint a vonal kiépítésére előirányzott költségek 
törvény által engedélyeztessenek s azok egy része 
(1.200,000) e törvény alapján az 1879- évi állami 
költségvetésbe felvétethessék.

Mindezek folytán van szerencsém a t. képvi 
selőházat kérni, mikép a kormánynak a szóban 
forgó vasutat érdeklő intézkedéseihez jelen törvény- 
javaslatom elfogadása által, az 1877. XXVI. törv. 
czikkben fentartott jóváhagyását megadni, illetőleg 
az eddigj felmerült s a még ezentúl szükséges költ­
ségeket megszavazni méltóztassék,

Péchy Tamás.
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A „Deutsche Ztg.* a pestis ellen foganatba 
v-endő óv intézkedésekre vonatkozó mai tárgyalá­
sokra nézve a következőket közli: A német kor­
mány képviselője Finkelnburg kijelentette, misze­
rint utasításai azl tartják, hogy az egészségi te­
kintetek, minden többieknél elébb valók. A bizott­
ság pénzügyi szempontból egy katonasági kordon 
által történendő határ elzárás ellen van. Ennek 
felállítása csak mint végső segédeszköz tétetik ki-

A képviselőház bizottságaiból.
— Január 26-án —

I.
A váui- és kereskedelmi bizottsAgbdl.

A képviselóház kereskedelem­
ügyi bizo tsága ma d. e. 10 órakor tartott 
ülésében tárgyalás alá vette a Francziaországgal 
1866. decz. 11-én kötött hajózási szerződés kon- 
zularis egyezmény az örökségek szabályozásáról 
szóló egyezmény és a szellemi és művészeti mun-

A dálya viiikovczei vasútról szóló 
törvényjavaslat indokolása.

a határvidéki vasutakról szóló 1877. évi 
XXVI. t. ez. 3. §-a utasítja a minisztériumot, hogy 
a vinkoveze-brodi vonal kiépítésével a dálya-viu- 
kovezei vasút szakasznak az államkincstár terhére 
leendő létesítéséről egyidejűleg gondoskodjék, 
törvényhozásnak tartván fenn e vonalszakasz enge­
délyezésének jóváhagyása.

E törvény létrejötte után legelébb is azon 
kérdést lettem tanulmány tárgyává, vájjon mileend 
ez esetben az államkincstárra nézve előnyösebb, az 
állami épités-e ? vagy pedig a vonalnak állami ga- 
rantia melletti engedélyezése.

a megejtett tanulmányok arról győztek meg, 
hogy úgy építési és üzleti, mint pénzügyi tekin 
tetben is határozottan, előnyösebb, ha a vonalat 
maga az állam építi s üzletét kezelteti.

Építési tekintetben ugyan is nem csak gyor­
sabb. de gazdaságosabb kivitelre is lehet számítani 
egyrészt azon oknál fogva, mert ez esetben e sza 
kasz a határőrvidéki vonallal egyszerre s együtte­
sen, tehát ugyanazon közegek felügyelete alatt volt 
építhető, másrészt pedig, mert az anyagok nagyobb 
mérvbeni együttes beszerzésénél a tömegesebb 
munkák kiadásánál kedvezőbb ajánlatokra lehetett 
bizton számítani.

E mellett a két vonal külön vállalkozói közt 
alig kikerülhető verseny, s ennek következményéül 
beállható munka s anyag drágulás volt teljesen el- 
mellőghető, sőt még az esetleg elérhető nyeremény 
is az állam javára szolgált volna.

A mi a vonal üzletét illeti, szintén helye­
sebbnek bizonyult, hogy az a vinkovcze-bródival 
egyesittessék, mely vonal üzlete az idézett t. ez. 
7. §-a szerint amúgy is államilag kezelendő leven, 
mindkettőnek igazgatása a m. kir. államvasutak 
igazgatósága által a legolcsóbban volna eszkö­
zölhető.

De közgazdasági érdekeink is megkövetelik, 
hogy mindkét vonalrész államilag keze1 tessék,mert 
az állam a boszniai forgalomra csak is ez által 
bistosithatja kellőleg befolyását és ellensúlyozhatja 
a boszniai forgalomnak az ország elkerülésével le­
endő irányítását.

Végre az építési tőkét illetőleg alig foroghat 
fenn kétség az iránt, hogy azt az állam jutányo- 
sabban szerezheti meg, mint egy oly engedélyes, 
kinek hitele úgy is csak azon garanczián alapszik, 
melyet az államtól e czélra nj er.

Mindezen okok figyelembe vételével, szándé­
kom volt már az elmúlt tavasz vége felé, az eset­
ben, ha a részletes tervek és költségvetések idején 
elkészülnek, — egy oly törvényjavaslatot benyúj­
tani, melyben felhatalmazás kéretett volna a mi-

Mocsáry Lajos beszéde,
— a képviselőház január 25-én tartott ülésén. —

Moc áry Lajos nehány rövid észrevételt tesz 
miniszterelnök szavaira és beszédét igy folytatja 

Én is azt hiszem, az a kérdés, hogy miként ál 
e szerződésben az előny és hátrány mérlege. Én 
e tekintetben határozottan azon conclusiora vagyok 
kénytelen jönni, hogy igen is sokkal nagyobb i 
hátrány, mint az előny. A t. miniszter ur az el 
lenkezőt igyekezett bebizonyítani, szólott nevezete­
sen a gabnáról, mint oly czikkről, melyre nézve ~ 
legtöbb nehézség a szerződés ellen, hogy a kor­
mány ez alkalommal a magyar gabona részére a 
vámmentességet vagy legalább kedvező feltételeket 

I kivívni nem volt képes. Erre nézve a t. miniszter
miur azt méltóztatott mondani, hogy hiszen a 

gabnakivitelünk Olaszországba mindössze is jelen­
téktelen és ennélfogva ezen czikk fontos érdeket 
nem képvisel. Abból, hogy jelenleg kicsiny kivite­
lünk, tehát nem képez nagy érdeket számunkra, 
egyátalában nem következik az, hogy ne lehetne 
jövőre nagyobb, s hogy jövőre nagy érdeket ne 
képviselhetne, a mi mindenesetre megtörténnék 
akkor, ha sikerülne akár a gabna vámmentességet, 
akár valami kedvező stipulácziót kivinni.

Egy igen fontos körülményre sem az értesí­
tésből, sem a miniszter urnák ép most hallott, 
különben igen jeles beszédéből nem nyertem 
semmi felvilágosítást, már pedig ez, azt hiszem, 
igen fontos s meglehet saját véleményemre is ép 
a gabonára vonatkozólag nevezetes befolyást gya­
korolhatna, és ez az, hogy azt méltoztatnak mon­
dani, hogy Olaszország nem nélkülözheti azt, mert 
nála adózási és pénzügyi rendszerében az nagy 
szerepet játszik, ha nekünk elengedné, kénytelen 
volna elengedni a többinek is, és ez a fő ok, hogy 
miért nem részesített bennünket kedvezményben 
— Én nem tudom, hogy áll a dolog, nem 
tudom, hogy áll Olaszország, Oroszországgal és 
Törökországgal szemben, van-e nevezetesen ezekkel 
is hasonló szerződése vagy nincsen ? azokat is a 
legkedvezményezettebb államok elbánásában része- 
siti-e ? Ha nincs, akkor természetesen szabad keze 
lett volna abban, hogy bennünket előnyben része­
sítsen. De, ha az állana is, t. ház, hogy az emli 
tett országokkal szerződési viszonya van, én azt 
hiszem, hogy épen a jelen szerződés adja a példát, 
hogy lehetne ránk nézve kivételt tenni, az olasz 
bor behozatalánál ki van mondva, hogy a vám, 
mely az általános vámtarifa szerint 12 frank vol­
na, lesz 3 frank és 20 centime, erre nézve meg 
van jegyezve és világosan megmondva a szerző­
désben, hogy ez csak különös kedvezmény Olasz­
ország számára, a mely nem vonja maga után azt, 
hogy Ausztria-Magyarország ezen kedvezményben 
más államokat is kénytelen lenne részesíteni. Azt 
hiszem, hogy a reciprocitásnál fogva lehetséges lett 
volna kívánni, hogy minket Olaszország a gabo

nára nézve ilyen speciális kedvezményben részesít­
sen. Én ezen előterjesztésekből és mindazokból a 
miket hallottam, de még inkább azokból a miket 
nem hallottam a miniszter ur beszédében, a az ér­
tesítőben olvastam, azt vagyok kénytelen feltételezni, 
hogy a mint mondottam, ez nem lett volna le­
hetetlen. Ha tévednék, méltóztassék engem felvi­
lágosítani.

Szólni méltóztatott még a t. miniszter ur a 
szeszről, a mely tudvalevőleg a legfontosabb kivi 
telfczikkiinkec képezi, úgy állította oda a dolgot, 
hogy e tekintetben is kedvezőbb lesz helyzetünk 
az eddiginél. Ezzel szemben olvassuk az uj tarifá­
ban, hogy míg a szesz vámja a 22 fokúnál eddig 5 
frank, a 22 fokon felülinél 10 frank volt, jelenleg 
egyre-másra 12 frank. Hanem ezzel szemben azt 
méltóztattak mondani, hogy ott van a zárjegyzo- 
könyv, melyben kötelezi magát Olaszország, hogy 
jövőre más eljárást fog majd a szesz megadózta­
tásra nézve behozni és miután az neki magának 

érdekében áll, hogy több jövedelmet kapjon, tel- 
biztositékot biruuk arra nézve, hogy daczára 

az ár felemelésének, mégis kedvezőbb helyzetbe 
fogunk jönni szeszünk kivitelére nézve. Hát erre 
legyen szabad megjegyezni, hogy a mi itt a zár- 
jegyzőkönyvben mondatik, hogy Olaszország más 
intézkedéseket fog behozni a szesz megadóztatására 
nézve, az még nincs meg. Az, hogy 12 frank lesz 
aavám, ez kötelezni fogja Olaszországot 9 évig, de 
az, hogy azon intézkedések behozatala meg fog-e 
történni, az még a jövő kérdése. Én tehát erre 
nézve kételyemet fejezhetem ki a nélkül, hogy 
bármi tekintetben is bántolag nyilatkozzam Olasz­
ország boua fides-ére nézve és csak azon tényt 
említem fel, hogy ez beczikkelyezve még nincsen és 
úgy fordulhat a dolog, hogy abból semmi sem 
"esz.

Azt méltoztatnak talán mondani hogy hisz 
akkor semmi sem lesz a szerződésből, s ám lássa 
Olaszország ! De az a kérdés, hogy nem fogja-e 
Olaszország azt mondani, hát isten neki, ne le­
gyen szerződés. Vagy nem fog-e mondatni osztrák 
részről, hogy isten neki, maradjon hát a szesz, 
de egyebekben előnyünk van, tehát maradjon meg 

szerződés. Ez az állapot a szeszre nézve min­
denesetre bizonytalan. Arra t. i., hogy kedvezőbb 
helyzetbe jövünk, semmi biztosítékunk nincs po­
sitiv egyedül az, hogy a szesznek vámja két frank­
kal fölemeltetett. Én tehát a szeszre nézve valami 
kedvezőbb fordulatot nem látok

Szólott az igen t. miniszter ur a tárol. A 
fára aóz ve. a mely legjelentékenyebb kivitelPczik- 
künket képezi, körülbelül megmarad a régi álla­
pot. Ezen kivitelnek tárgyai legnagyobb részt, 
t. i. a nyers fa és az épületfa, vámmentesek ez 
utáura is, mint eddig. Sőt vámmentes, mint a 
zárjegyzőkönyv mutatja, még némely primitiv 
fakészülék is, melyeket leginkább a házi 
ipar állít elő, milyenek a kanalak, lapátok, seprő­
nyelek stb. a gyalult fa, deszkát stb. Hanem a 
mi a parquettát illeti, meg a vékony fournireket, 
említette különösen és distingválta ugyan a t. mi­
niszter ur, hogy a vékony fournirekre nézve ked­
vezőtlenebb a tarifa, mint eddig volt, mert míg 
eddig a parquetta fáért 2 frank 30 centimet fizet­
tek, most 4 frankot fognak fizetni; a vékony 
fournirért fizettek eddig 2 frank 75 centimet, most 
fognak fizetni 4 frankot. Erre azt lehetne mon­
dani, hogy ez nem nagy fontosságú, mert úgy is 
igen csekély ebbeli iparunk; de nem azt kellene 
tenni, hogy még inkább megakadályozzuk a faiparnak 
létrejövetelét, hanem egyenesen abból a szempont­
ból különösen kellett volna hangsúlyozni azt, hogy 

lezen vámok leszállittassanak, hogy azon roppant 
' famennyiség, a mit jelenleg nyers állapotban va- 
Igyünk kénytelenek kivinni, értékesebb formában vi­
tassák ki és igy ez iparon lendittessók. (Igaz1 
ügy van! a szélső baloldalon.)

Azt méltóztatott mondani a t. miniszter ur, 
hogy nem nagyfontosságu ez, mert az ilyen úgy 
is kis mennyiség vitetik ki. Bocsäuuiot, kérek erre » 
nézve, ugyan az áll, a mi a gabonakivitelre nézve 
áll. hogy azon kell lenni, hogy ezen iparág virágzó 
iparággá lehessen, mert megvannak hozzá a felté­
telek, t. i. a fa; erre nézve kellett volna uj stipu- 
lácziókat tenni, hogy ez létesittessék.

Kiemelte a t. miniszter ur a marhakivitelt, 
különösen a lókivitelt. A mi a többi marhák ki­
vitelét illeti, semmi különbség a mostani és az 
eddig fennállott állapot között, ez [maradt a régi.
A lókivitelre nézve elismerem, igen jelentékeny 
különbség van. A szerződés t. i. az eddigi 6 frank 
helyett vámmentességet állapit meg. A mit a t. 
miniszter ur mondott, hogy a drága lovak kivitele 
fontos, ez a körülmény nézetem szerint Ausztria 
javára szolgál.

Én azt hiszem, hogy e fajta lokivitelnek az 
oroszlán részét nem Magyarország veszi el. Külö­
nösen a drága lovak aligha nem azon pizgaui lo­
vak, a melyeket osztrák tartományokból visznek ki 
Erre nézve részletesebb felvilágosítás nincs ; de 
azt gyanítom, hogy ez nem a mi javunkra szolgál. 
De mindenesetre elismerem, hogy a monarchia 
szempontjából a kereskedelmi szerződés megkötése 
alkalmával ez egy vívmány.

Van még más tárgy is, a melyből Ausztriára 
nézve haszon háramlik. És ez az üreg, a melynek 
vámja 30 frank, ezelőtt 7 frank 7o centime volt. 
Hasonlóképen a gyapjúszövetekért eddig fizettek 
161 frankot, ezután fizetnek 100 frankot. Ausz­
triának ezen két irányban igen nevezetes előnye 
lesz, hanem ami Magyarországot illeti, az ellen­
kező látszik azokból is, a miket felhoztam. Hoz­
hatnék fel még egyebeket is, Magyarországra 
nézve, mondom, az tűnik ki, hogy az egész szer­
ződés igen hátrányos az eddigi állapottal szem­
ben. Még csak egy pár czibket legyen szabad 
megemlítenem. (Halljuk 1) Itt van a keményítő, ez 
is magyar kiviteli czikk lehetne, miután Mágyaror- 
szágon sok gabona terem, enneit vámja 1 frank 
53 centiméről 3 frankra emeltetett; említhetném 
a sajtot, ez meglehet, hogy Magyarországra nézve 
nem nagy fontosságú, de azzá lehetne, s ennek 
vámja meg lett kettőztetve, kivéve azt, a mi a 
tarifában, tehát a törvényben igen finom magyar­
sággal „brinza“-nak van nevezve, tehát a közön­
séges túrót. Ott van továbbá a szappan, nem a 
közönséges, hanem az illatos szappan, ott van, 
amit Simonyi Lajos t. barátom kiemelt, a kocsi, 
az 500 forintos kocsi 25 frtot fizetett eddig, tehát 
60—70 frankot, ezután 110 frankot fog fizetni, 
tehát körülbelül 40 frankkal emeltetett a vám, 
már pedig épen ezen 500 frtos kocsik a legka- 
pósabbak. Méltóztassanak elhinni valósággal,
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iLiii !;h csak szándékosan akarnák tönkre tenni 
még azt a kis ipart is, a mi meg van. (Úgy van.
a szélső balon.) . , „

Szép virágzásnak indult a kocsigyárig res­
ten, jött rá a luxus adó és lesújtotta, most meg 
jő a kivitelnél a vámemelés. Ha kormányunk üy
gondoskodással viseltetik csekély iparunk iránt, 
akkor valóban lebetetien, hogy az ipar Magyaror­
szágon megerősödhessék. (Úgy van 1 ügy van
szélső balon.) .

Nem akarok visszaélni a t. ház türelmével, 
úgy veszem észre ezen egész tárgy a házfigyelmét 
úgy sem bírta megragadni (Halljuk! Hallják !) csak 
tgy pár észrevételt mégis kénytelen vagyok meg­
tenni. Azt mondotta a miniszter ur, hogy hisz
egyébiránt itt nem az a kérdés voltak épen jobb 
vagv rosszabb e a szerződés az eddiginél, bane: 
az a kérdés, jobb-e vagy roszabb annál, b<

ik.

e
hanem

a ___ . _____ ha be­
következnék a szerződés nélküli állapot, tehát az 
át alános tarifa lépne életbe. Én erre azt mondom 
mm ezé!szerű önök saját szempontjából nagyon 
kiemelni azt, hogy az autonom váiutariflának érvény 
be lépése valami rettenetes állapot lenne, a melytől 
minden áron menekülni kell. Gyakran íLŐitózíatta 
mondani nekünk, ne mondjuk, hogy a nép nagyc 
szegény, ne mondjuk, hogy pénzügyeink rosszal 
mert rontjuk az ország hitelét; és azért is szemre 
hányást tettek, hogy mért bántjuk az osztrák had­
sereget. miért kürtöljük, hogy osztrák az hadsereg 
nem képes minket megvédeni. Ezzel szemben ez 
alkalommal én vagyok bátor arra kérni önöket, ne 
méltóztassanak oiy rosznak kikiáltani azt az autó 
nőm tarifit, mert ha megtudják a külállamok az 
országnak és illetőleg a kormánynak ezen hangu­
latát, bizonnyal nagyon ki fogják az uj szerződé­
sek. kötésénél zsákmányolni. Egyébiránt védelmem 
alá veszem az általános vámtarifát annyiban, hogy 
én azt hiszem, hogy ha most nem leven semmi 
ebből az Olaszországgal kötendő kereskedelmi szer­
ződésből, épen ezen autonom vámtarifa, ha már 
meg van, fegy vert adna a kormánynak oly irány­
ban, hogy kedvezőbb szerződést czelzó újabb alku­
dozásokat kezdjen.

Tudvalevő dolog, h gy Olaszország nagyon 
érdekelve van bizonyos speczialis cikkeknél arra 
nézve, hogy Ausztria-Magyarországg 1 szerződésre 
lépjen. Csak a déli gyümö'cs és ehhez véve a rizst, 
sajtot meg a makarónit 425,OuO mmázsa Levételt 
kepez. Ha ezekre alkalmaztatnék az alta ános vám­
tarifa, nevezetesek volnának a différencziák a mostani 
és az általános vámtarifa közt. Meg vagyok győ­
ződve, hogy ezzel oly nyomást lehetne gyakorolni 
Olaszországra, hogy egyáta'ábun nem fognák ők 
nagyon sürgetni, hogy jöjjön be a szerződés nél­
kül állapot és addig, mig sikerülne jobb szerző­
dést kötni, lehetne egy tűrhető állapotot létesitetni. 
Épen ezen teltevés jogosít fel engem arra, hogy 
csatlakozzam t. barátom Bakay Nándor határozati 
javaslatához és hogy ne fogadjam el a szerződéit, 
á mi pedig azon határozati javaslatot illeti, me­
lyet Simonyi Lajos t. képviselőtársam beadott, t. i. 
hogy most el ngedjük a kormánynak, hogy nem 
csinált a gabonára nézve kedvező stipulatiót, de 
máskor máskép cselekedjék, és ezt azzal motiválta, 
üogy nem nagy érdekünk van a gabnakmtelben 
Olaszországba: erre megjegyzésem az, hogy ha 
most nem, lehet idővel és igy nem volna elégséges 
ily utjsitásssl bocsátani el a minisztériumot. En­
nélfogva ezen határozati javaslathoz nem járulhat­
va \ elfogadom Bakay t. barátom határozati javas­
latát. (Helyeslés a szélső balon.)

Figyelmeztetjük £# kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e kó vé­
gével lejár, ltogy 11 j a 1» l> megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára
Február hóra — 1 fit 80 kr.
Február—április — 5 írt — kr.
Február—julíus — 10 írt — kr.

Lapunk minden na p, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, ozimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától el­
fogadunk.

fiégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
czims.'.aiagjukai a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

IjtC’“ Hz előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata 
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Cr. Széchen An­

tal tegnap Béesbe érkezett. — Jókai, mint a 
pozsonyi lapokban olvassuk, a jövő tavaszon meg­
látogatja Pozsony városát s hosszabb időt tölt ott.

— A király ezüst lakodalmának 
megünneplésére kiküldött fővárosi bizottság ma 
ülést tartott. Az ülés a megállapított programra 
minden pontjának végrehajtására külön kis bizott­
ságot küldött ki; azonkívül alakítottak egy köz­
ponti bizottságot melynek elnöke a főpolgármes­
ter s mely az előbbi apró bizottságok működésének 
regulatora lesz és a 15.000 frtnyi megszavazott 
költség elosztását s kiutaiványozását végzi. A disz- 
okmányt budapesti müiparos készíti és a megren­
delést már most megteszik; 300 irtot szántak rá. 
Az esztergomi prímást a ferenezvárosi templom- 
szentelésre küldöttségileg hívják meg.

— Árviz hirek. PtStmegye alispánjához 
jött jelentés szer,nt a jég Ercsinél megadott. 
A Duna vízállása Budapesten ma 235 cm., áradás 
tegnap óta 15 cm. — Jankó viejs Miklós kor­
mánybiztos, ki a kormány áltál a csepelszigeii 
védgát építésének végrehajtásával bízatott meg, 
ebbeli működését még"a múlt évi deczember hóban 
megkezdette. Naponként 1500—600 embert fog­
lalkoztatott, kik egész karácsonyig a helyszínén 
épített barakkokban tanyáztak, karácsonyon innen 
azonban — a beállott nagy hidegek miatt — Tö- 
kölöa helyezte el munkásait. Ámbár a védgát most 
már egészen a tököli templomig elkészült, a munka 
még nincs teljesen bevégezve, mert a templom tá­
jékán az egyik kiszögellésből sarló alakban a szi­
get partján aláfelé h ladó irányban még egy gátat 
keil emelni. A gáton folytonosan 800 ember dol­
gozik.

Kutyabőr. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy Deutsch Bernát és Deutsch 
József nagybirtokosoknak „a gazdászat terén szer­
zett érdemeik elismeréséül“, a király a „hat­
vani* előnevet és a magyar nemességet ado­
mányozta.

Munkások gyűlése. A ma d. u.
fél 3 órára a Beleznay-kert helyiségeibe összehí­
vott munkásgyülésre 500-600 munkás jelent meg 
Minthogy azonban az ülésen már a megnyitáskor 
nagy zij és lárma támadt, mely az elnök és jegy­
zők választásakor mindinkább növekedett oly 
annyira, hogy a csendet helyreállítani teljesen le­
hetetlenné vált, a jelen volt ferenezvárosi kapitány 
a gyűlést feloszlottá és a jelenlevőket rendőrbizto­
sok közben jötte mellett hazatérésre kényszeri tePe

- Váltó hamisító ügyvéd.’ Sopron­
ban dr. Pottyonuy Ágost ügyvéd a napokban 
maga je entkezett a törvényszéknél váltó hamisítás 
miatt. Pottyondy a legelőkelőbb helyet foglalta el 
az ügyvédek között s dúsgazdagnak tartották. Az 
is volt; de .vállalkozó létére roppant kiterjedt 
soktéle és koczkáztató üzletekbe elegyedett, me­

lyekben szerencséje egyszerre cserben hagyta. Meg- 
bukott és nem egyenes utón akarta helyreütui a veszte­
séget. Széchenyi Jenő és Gábor grófok nevére hamisí­
tott váltókát 20—30 ezer írtig. A részletek egyébiránt 
olyanok, hogy tervszerű csalásra s defraudáczióia 
lehet belőlük következtetni. Pottyondy összekötte­
tései a lehető legszélesebbek voltak; s most özve­
gyek és árvák, kiknek pénze az ő keze közt volt, 
s számtalan fél tönkre vannak téve, úgy hogy P. 
bukását, ki oly csúnyán élt vissza barátainak bi­
zalmival is, Sopronra nézve második „knch'-nak 
tekintik. A passzívák, mint a „N. Hirl.“-nak ir ák, 
600.000 írtra rúgnak; mennyi az aktíva, még nem 
tudni P.-nak terjedelmes jószágai vannak

— Egy osztrák tiszt hős tette. 
Mosztárban e hó 13-án nagy tűzvész volt, melyet 
az ott levő osztrák katonák oltottak el, A tüzet 
néző közönség közt volt egy Stadler nevű, kapos­
vári születésű 44. gyalogezredbeli katona, ki többi 
társával együtt a nagy robaj és lárma miatt nem 
hallotta a többször ismételt riadót. Egy hadnagy 
a báró Mondel nevet viselő 21. számú gyalogez­
redből, jónak látta az all irmot nem hallott, s még 
ott volt katonákat a kazamenésre durván figyel­
meztetni. A polgárok között álló Stadler felé ment 
s vállára ütve rárivalt ékes németséggel, hogy nem 
hallotta-e a riadót. Stadler ki csak az all asm szót 
értette, de hogy a kérdező mit akar vele mon­
dani, nem — hallgatva megállt helyén. E hallga­
tás annyira fellobbantá hadnagykáhan a tüzet, 
hogy — mint a „Magy. LAnak írják — kirántá 
kardiát, s oly csapást intézett St dler bal karjára, 
hogy a kard éle a köpenyen s zubonyon ken sztül 
a forgó csontig behatott. Stadler a nagy vérvesz­
tés következtében elájult, s ily helyzetben vitték a 
kórházba

Rövid hírek. Nagyváradon, mint az ot­
tani lapok írják, a napokban két gyermek diph- 
theritisben halt el ; a betegség több esetben is 
jelentkezett, egyelőre azonbon még nem lehet jár­
ványnak nevezni. — Azon prágai szoczialisták 
ellen, kidnek pőréről tegnapelőtti lapunkban szól­
tunk, tegnap hirdették ki az Ítéletet. 13 közülök 
2—4 havi börtönre ítéltetett, három (Korecz, 
Prohaszka és Csernoviczky) fölmentettek. — 
Triesztből jelentik, hogy az oeztrák-magyar 
Lloyd-társulat egy hajója az Aretbusa Basszora 
mellett Dsed dától északra, e hó 9-én eisülyedt. 
A hajóról a legénységet megmentették.

A hivatalos lapból Kinevezés. Az igazságügy- 
miniszter a kecskeméti központi bő rtöonél szükségelt or­
vosi teendők teljesítésevei dr. Dom ián István kecskeméti 
gyakorló orvost bízta meg.

Uj póst »hivatal Barsm’“gyei Füss község­
ben f. évi febr. Lével önálló postahivatal lép életbe. Az 
uj póstahivatal kézbesítési körébe tartanak ; 1. a verebé- 
lyi po.-tahivataltól kikebelezett Füss, Nagylüle, Besse, Se- 
tétkut és Pózba községek, nemkülönben Kislüle, Barak és 
Godös puszták £ Az ohaji postahivataltól kikebelezett Bei­
leg. Szenese, Lendva, Valkház és Alanya községek. 3. A 
nagysallói póstahivatal tói kikebelezett Baracska község.

A kecskeméti ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hegy B a g i László, Szappanos 
László kecskeméti és Dr. Nemi a n n Izidor ezegiédi la­
kos ügyvédek, a kamara lajstromába folytatólag föl étet­
tek ; ellenben Tóth István, Szegedi György és Sza­
lon t a y E ek kecskeméti lakos ügyvédek — tisztviselői 
állás elfoglalása — B a k y Pé er és G a á 1 József kecs­
keméti lakos ügyvédek pedig önkéntes lemondás folytán, a 
kamara lajstromából kitöroitettek.

Hirdetés A nagy váradi m. k bábaképezdén a be 
iratások a f. é. nyári tanfoly mra márczius 1-én kezdőd­
nek s tartanak 10-ig. Figyelmeztetem mindazokat, kik ma­
gukat mint tanú ók államsegély mellett ielvétetui óhajtják, 
hogy a nagyméltósagu m. k. vallás- és közoktatási minisz­
tériumhoz c-zimzett s keresztlevéllel, erkölcsi s szegénységi 
bizonyítvány nyal ellátott folyamodványukat febtuár lö-i" 
hozzám beküldjék. Kelt Nagyváradon az 1879-iki január 
hó 23-án Dr. K o n r á d Márk, igazgató-tanári

Farsang.
A pesti jótékony nőegylet á 1 a r- 

ezos bálja. — „Ismerlek szép maszk!“ hang­
zik hitünkbe innen is, onnan is; egymásután vo­
nulnak el előttünk tarka, változatos rendben a 
maszkok, melyeknek csoportjából olykor-olykor ki­
válik egy egy olyan is, kinek Ízletes tói lelje vala- 
inelyik „Masken-Leih - Anstalt“ bélyegeit nem 
hordja magán.

A vigadó termei elég változatos s tarka ké­
pet nyújtanak, — talán kissé nagyon is tarkát.

10 óra után gyorsan kezdődött a maszkok 
bevonulása, épen idejében, mert már azon gon­
dolkoztunk, hogy nem úgy járunk-e, mint tavak, 
hogy látunk álarezos bá t álarezosok nélkül. És 
bizony nem nagyon csodálkoznánk, ha úgy tör- 
t.,;nt,V0‘na' Hiszen különben is álarezos világot 
elünk, ritka ember az mai napság, ki a nwa 
igazi kópét mutatja, kezdve a legnagyobb állam­
férfiaktól le egész az iskolás gyermekig, a nagy 
világi hölgytől a kis falusi libáig.

De hát sejtelmünk nem következett be, őr 
vendve kell kijelentenünk. — Éjfél feló már csak 
a legnagyobb tolongásban lehetett egy kissé körül 
tekintem a teremben, s az eleinte az álarcos bál­
hoz nem igen illő csendet s komolyságot, élénk 
csevegés s egy-ezg vidám kaczaj szikká félbe. — 
Hiányzott azonban a víg bohóczok, genre alakok 
mulattató serege, kik vidám, olykor sikerült él- 
czeikkel nagyobb derültséget is tudtak elő dézni a 
regi jo világban, — nem akar ma már senki tré- 
tabed se bolond lenni, s a bofmd is — ha teheti 
— inkább máson mulat, nálánál bo’ondabbakon.

Tudja Isten ! az álarezos bálok lassan-Iassan 
mind lejebb, szállnak egyszer, csak majd kimen» 
nek a uivatból. A közönség inkább mulatni jön, mint 
masokat mulattatni, ha mindnyájan úgy gondol­
kozunk, akkor kevesen lesznek a mulatók.

Az álarezos bál különben — tekintve a kö- 
zónseg nagy számát — igen sikerültnek mond­
nah) ; a Racz Pali vig, tüzes csárdásai s a Schmer­
ling ezred zenekara által előadott darabok alatt a 
nagyszámú alarezos és álareztalan közönség szám- 
talanszor végig mérve a vigadó termeit lépteivel, 
csak úgy 4 óra után oszlott szét.

. ",A tiszti casinó-ban tegnap éjjel 
!f.eí? kedélyes s mint rendesen, díszes közönség 
a La látogatott tánczestély tartatott. A tiszti casinó 
Td6n ^fogban négy öt ily estélyt, köztük egy 
jelmezes bált szokott rendezni, s az utóbbi fényére 
s a jelmezek mennyiségére emlékeztet a velenezei 
•anievalokra. A katonai családokon kívül nagy 

szanm polgári család is volt hivatalos s nem 
mondunk .sokat,, ha azt állítjuk, hogy a frakk 
egyensúlyban tartá az egyenruhát. A tábornokok 
közül megjelentek Gráf, Krautwald s Hoffman 
tábornokok az utóbbi mint ezredtulajdonos saját 
tuzerezredenek egyenruhájában.
... Körü! tekintve a több mint 120 pár tánezo- 
lokon ott láttuk : a Csornák B. a bpesti kir. tszék 
mnőkének kedves nejeit Voigt nővérkét, Utassy Links, 
Janik Janka, Erczig J., Mayer Aibertin, Jungk 
Ottilia, Ruffy Natalia, Geyzo baronesse urhölgye- 
ket, Friedwaid s Jeney úrnőket, és számos bájos 
mas hölgyeket, kik mind lankadatlan hévvel s 
kel lemmel áldoztak Terpsichore ittenasszonynak.

A számos ^mellék terem zsúfolásig t-lve volt 
s csak a rendező tiszt urak ügyésségének s a rend 
ientartásábau katonai erélyes eljárásuknak lehetett 
köszönni, hogy a nagy számú közönség lehető 
kényelemmel táncolhatott. E téren újdonságként 
kell megemlítenem a cotillon jegyek kiosztásának 
tegnap alkalmazott rendszerét. A füzértáncz ren­
des (mert vannak rendkívüliek is) párjai egymás 
mögött a teremből egy mellékhelyiségen keresztül
toÄa. * 8Í’ ' “ mi"‘ J8t,«k »

A kitűnő zenét az itt állomásozó Soksievich 
ezred zenekara szolgáltatta.

A toiletteket illetőleg, meg kell jegyeznem, 
hogy először minden szia képviselve volt, s hogy 
a ruhák közölt nagyszámú selyem, atlasz és fe­
kete bársony öltöny tűnt fel.

A közönség csak kora reggel osztott el.
— Malombál. A budapesti gőzmalmok 

hivatalnokai által február hó 11-én rendezendő 
bálra a meghívók már szétküldettek; mindazok, 
kik meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, 
felkéretnek, hogy az „István tőherczeg“ szállóban 
levő bálbizottsági irodához forduljanak. — A nagy 
érdekeltségből, mely a főváros minden körében e 
bál iránt nyilatkozik, ítélve, bizton remélhető, 
hogy az idei farsang legelegánsabb báljainak sorát 
méltóan fogja gyarapítani. — E bál hazánk leg­
virágzóbb iparágának képviselői által a fővárosi 
kereskedelmi s iparos körök elite-jének gyülhelyót 
fogja képezni.

— Esztergomból az „Eszterg. kör“ pénztári 
noka megezáfoija ottani levelezőnknek azt a közlését, hogy 
a kör bálja deli ezret eredményezett volna.

— A magyarországi központi Frő- 
b el n ő e g y 1 e t által a fővárosi vigadó termeiben 
január 6-án rendezett tombolával egybekötött sé­
tahangverseny és az ugyanott f. hó 19-én rende­
zett álarezos bá! a tetemes költségek és az irók 
segélyző egyletének fehjáníott 15 írt levonása után 
531 frí 5jl kr. tiszta jövedelmet eredményezett. Az 
egylet köszönetét mond a budapesti férfi dalegy­
letnek közreműködéséért, úgyszintén az adakozók­
nak a tombolához adományozott tárgyakért.

— a pesti asztalos ipartársulat 
február 22 dikén a józsefvárosi kör helyiségében 
(Nagy körút és Stáczió-utcza sarkán) jótékonyczélu 
zártkörű tánczvigalmat rendez. A tiszta jövedelem 
a helybeli szegény munkaképtelen asztalosok és 
ilyenek özvegyei segélyzésére fog fordiltatni. — 
Személy jegy 1 fit. Csaladjegy 2 fit. Felüifizetések 
köszönettel fogadtatnak.

— A bécsi magyar bálbizo ft sága e hó 
23-án gr. Vay Olivér, gr. Ándrássy Tivadar, Pin'ér Gyula 
biz. tagokból álló küldöttség által fö kérte a királyt a bál 
látogatására. Az uralkodó a küldöttséget igen kegyesen 
fogadta és megjelenését kilátásba helyezé. A bál protee- 
tora Coburg Ágost bg a bizottságnak 401) fi tot küldött át. 
A jegyeladás e hó 23—31-ig tart napon'a 10-7 óráig a 
.Magyar király“ szállóban. A bizottság Magyarországba 
nem küldött szét meghívókat, de szívesen szolgál olyanok­
nak, kik azokra igényt tortának.

— Báli jövedelmek. A jogászbál 
tiszta jöved-lme a felülfizetésekkel együtt 1400 
írtra rúg. A gyógyszerészbálra nézve, ab tói 
kiindulva, hogy esik 30 pár tánczolt, tévesen irta 
némely lap, hogy deficzit volt, mert — mint a 
most összeállított számadásból kitűnt — nemcsak 
hogy d-ficzit nincs, de a felüifizetések hozzásza- 
mitásával 600 írt tiszta jövedelem mutatkozik. — 
Az o r v o s- b á 1 jövedelme 1000 írton felül van.

Színház, művészet.
— Julis Caesar jövő pénteki előadása a 

nemzeti színházban i> en érdekes lesz. A rendezőség 
kiváló gondot fordított a tömegek játékára, mely­
ben első rangú művészek, mint Újházi, Vízvári, 
Halmi, Benedek I. vesznek részt Caesart Egressy, 
Antoniust Kovács Gyula lógja játszani.

— A telephon már színre került a lon­
doni Drury-Lane egy bohózatában. Czime: „A Tale 
cd a Telephon“, szerzője Savile Clarke. A telephon 
mint közlekedési eszköz szerepel a vő'egény és 
menyasszonya közt; egy izenetét félreértik, s ebből 
számos tévedés bonyodalma származik. A bohózat 
igen élénk menetű, s te e van a legmulatságosabb 
a'akokkal és helyzetekkel.

Egyletek, társulatok.
— A Kisfalu dy-társaság jan 21-én 

ülést tart. Az ülés tárgyid; Gr. Zichy Géza 
székfoglalója; költemények ; Bar talus István: 
A hangszerekről; Varga Gyula: Költemények, 
felolvassa Gyulai Pál.

— „Budapesti fogorvosok egyle­
téinek alapszabályai miniszteri megerősítést nyer­
tek, s hogy az egylet, melynek czélja tudományos 
és társadalmi irányú, f. hó 23-án tartotta első 
közgyűlését.

A nemzeti k a sin o ma tartotta évi 
közgyűlését; a gyűlés elnökéül b. Wenckheim Béla 
indítványára egyhangúlag gr. Mikes János válasz­
tatott meg. Jelen volt 115 tag. Az éú jelentés, 
melynek adatait tegnap már közöltük, tudomásul 
vétetvén, a számvizsgáló bizottság jelentése alap­
ján a íőlmentyényt kiadták s a közgyűlés elfogadta 
a különböző bizottságokba a választmány által” be­
választottak névsorát. Báró Liptay Béla ind.Há­
nyat, hogy a casino a festőművészet felkarolását 
mutassa meg azzal ; hogy magyar művészek test- 
menyeire évenkint 1000 Irtot fordítson s a képe­
ket a termek ékesitésére használja, — általános 
tetszés közt elfogadták. B. Liptay még arra kért fel- 
hatamiazást a választmány részére, hogy ez a ké- 
pék müböcsét szakemberekkel Ítéltethesse meg 
mibe szintén beleegyezését adta a közgyűlés. Az 
eredeti indítvány Pulszky Ferencz felszólalására 
módosításon ment keresztül, a mennyiben kimon­
datott, hogy ha valamely jelesebb hazai műtermék 
kínálkozik, n ellnek vételára az 1000 Irtot tulha- 
ladja (pl. 3000 frt) az megvehető lesz a jövő évi 
kepszamla terhére is. A Szecheny lakoma 
február 16-ára tűzetett ki, az áldomást gr. Péchy 
Manó fogja mondani. Külön indítvány nem lévén 
a választmányi tagokra adták be végül a szavaza- 
tokát; az eredményt a jövő vasárnapi folytatólagos
hirdeifktdD' Csak 6 czélböl jön együvé)

• ■ T. A “ ő,‘ Par-egyesület ma délelőtt választ­
mányi ulest tartott, melyen az elnökség többek közt K o- 
d °1 ányi Antal 100 frtos és Földváry Árpád 100 frtos 
alapítványait jelentette be. Az egyesület elnöke Bup- 
P r 6 ® 1 d o) f Kornélia egy hcetographot, K u g
zntí ^aíntJfí!aHlmfc0y,Í lag e§y tiSipkekészitőt ajándéko- 

Az e6j,esiilet közgyűlése márczius 16 an lesz. Tavaszr-zal az egyesület javára Berecz An- 
‘aH.i'e,!!ztarn°k es Margi tay Dezső titkár nyilvános eló-
vf,nnkvnVnnd67-nek' Az e^esü!e‘ anyagi heljzete a rósz 
viszonyok daczara virágzónak mondható.

lora‘egíl0t“ mai nap 
tartott ülésében elhatároztatott, hogy a tavaszi 
lóverseny az idén május hó 4, 6 és 8-ik napjain 
- az ősziek pedig október hó 19. és 21-ik napjain 
fognak tartatni. u
ß , »festi sakk-kör* ma délután fél
b órakor E r k o 1 Sándor elnöklete alatt tadotta 
meg évi közgyűlését saját helyiségében. Elnök 
megnyitván az ülést, meleg szavakban üdvözlé 
az egybegyült tagokat s örömmel említi fel, misze- 
rmt a kor iránti érdekeltség naponkint mindinkább 
növekedik. Felolvastatott a múlt ülés jegyzőkönyve 
mely észrevétel nélkül hitelesíttetett, iz ezután 
felolvasott titkán jelentésből felemlítjük azt, hogy

J Sft6tt ki’ u- egy 100 franko? 
egy 40, egy 30, egy 20 és egy 10 frankos. A

B71“!68* SZ6rint a kér joKnlegi vagyona 
8?I-fai67rkrt , esz- Végül közfelkiáltással a kör

írztrsf cr vá!asztattak meg újból, u. m. 
elnökké Erkel Sándor, alelnökké, Spitzer Li-
pot penztarnokká Günther Károly és titkárrá 
Erkel Lajos.

közgazdaság

Üzleti heti szemle.
[U-dik rész ]

u- , , Budapest, jan. 25.
Hüvelyes vetemények. A lefolyt hét irányzata 

dtalaban csendes volt s az üzlet csak igen szűk

korlátok között mozoghatott, mert a szállítások 
csekélyek voltak s a kereslet is csak a legszük­
ségesebbre szorítkozott.

Bab csak olcsó áron kináltatott. Ára 7—71/4 
frt egy vaggonnal 7'/8 írttal adatott el. Jobb 
áruért 8—8'/4 forint kéretik. Törpe 93/4—10 írttal 
vétetett.

Lencse. Csak alsórendü minőségű szállíttatott 
7-8 írttal.

Borsó jobb minőségű 10.50 krral vétetett 
helyben. Alsóbb rendű 7—7.50 kináltatott, de 
figyelemben nem részesült.

Köles nyers hiányzik, a szállításra cseké­
lyebb. Jó minőségű 5—5.50.

Köleskása. 9.25 zsákkal együtt fizettetik. 
Vidéki malmok részéről nagy volt a kínálat, de 
üzlet nem köttetett.

Kendermag. 9.25—9.50.
Lenmag 11.50—12.
Moharmag nem részesült figyelembe, 6 fo­

rint.
Bükköny pang 4.25—5 nyomott árak mellett 

két vagyonnal lett eladva.
Mák szürke 18-18, kék 21—23 frt üzlet 

nélkül.
Diszr ózsir. A hét folyama alatt nagyobb 

élénkségnek örvendett, mint a megelőző hetekben. 
48 y2 frt február és márcziusban szállítandó 48 
írttal záratott egy tétel. A hét csendesen záródott 
és következő árak jegyeztettek 48'/3 hordó nélkül 
5iy2—52 frt hordóval.

Szalona el van hanyagolva, füstölt tábla sza- 
lona 51 frt. Paprikás 40—41 írt, teher tábla 45 
frt vidéki 40—40.50 frt.

Keménymag 30—32 frt. A szállítások elég 
nagy mérvben történnek.

Heremag lanyha. Luezerna magyar 50 - 55 ft, 
franczia 82 — 84, vörös 38 — 40 frt.

Szilva még mindig szűk korlátok között mo­
zog boszniai hordóban 161/.,—17, zsákokban 15—16 
szerbiai hordó 14'/4 —143/4 írt.

Szilvaiz szlavóniai 12 — 13 frt.
Dió magyar, minőség szerint 13—14 frt.
GubiCS magyar uj I-ma 18—19 frt.
Borkő természeti fehér I-ma 59—62 írt II do 

48-52 frt.
Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki 

ezóg jelentése. Az üzlet jelenleg úgy pang, 
mint ez csak a legnagyobb meleg nyári napokban 
szokott beállani. Ezen körülmény onnét származik, 
hogy a beállott vámemelkedés miatt nagy bevá­
sárlások történtek, melynek arányában a fogyasz­
tás nem állott. A készletek igy gyarapodtak az 
üzlet pedig pang.

Czukorüzletben a lanyha hangulat daczára 
jelentékeny üzlet köttetett a későbbi hónapokra. 
Kávé és rizs után a kereslet csekély, az árak 
azonban nem változtak. Sáfrán ismét 3 forinttal 
emelkedett kilónként. Finomított ezukor 45—46 
forint. Melis 43.50—44 50 forint. Pilé 40—41 
forint.

Sertésüzlet. (Az I. magyar sertéshizlaló és 
előlegező részvény társulat jelentése.) Mig a jó 
piaczi készlet csökkenő félben van, az árak vissza­
menő irányzatol követnek, melyek az egészségte­
len üzletmenetet teljesen jellem ük. Ezen abnor­
mális állapotnak oka abban rejlik, hogy tulajdo­
nosok készleteiket eladni törekednek, minek követ­
keztéken élénken kínálnak, másrészt pedig a kül­
földi szükséglet oly csekély, hogy az üzérkedést 
egészen elkedvetlenité. A hét lanyha hangulat!al 
záródott.

A jegyzett árak következők: ma­
gyar nehéz 39'50—41 kr könnyű 39—41 kr., vi­
déki 39—41 kr, makk-tüskés 37—37 50 kilogram, 
élő sulylyal.

A tengeri ára: uj 4.60 -70 kr.
5.50 kr métermáztánként. A sertések 
száma jan. 17-én 57030.

F elhajtatott. Alvidékiől 5450 db, életűi 
való 3560, Erdélyből 30, Oláhországbol 960 drb 
Vidékről 110, éjszaki vaspályával -810190.

Elhajtatott: Felvidékre 280 drb, Becsbe 
3570 drb, Prá ába 740 drb Bodenbachba 1160 
drb, Ruttkára 230 drb, Mrinz és Stuttgártba 630 
drb, Győibe 400 dib, Sodronba 30 db, budapesti 
fogyasztás 2740 drb, kőbányai szalonnagyár 260— 
10040, m a ra d átlagban 57190 drb, mely­
ből 10,610 drb. a részvény szálláson fekszik.

Bécsi vásár, jan. 21. Fe hajtatott 4325 db. 
Az üzlet lanyha. Az árak következők : nehéz 37 — 
39 forint. Közép nehéz 83—36 forint, orcsz len­
gyel és süldők 28—36 forint 100 kilogramm élő 
su ylyal.

Drezdai vásár jan. 20. A vásáron volt 722 
db vidéki sertés 48—52 fillérrel, 551 magyar 
43—4672 fillérrel */2 kilónként, az üzlet lanyha.

Berlini vásár, ián. 20. Felhajtatott 8714"db. 
Az üzlet lanyha. Vidéki 42—44 márka, orosz 34 
—35, magyar 40—42 márka 40—45 tárával.

Az értéktőzsdéről.
Az árfolyam e héten is erős hullámzásoknak 

volt alávetve. A kínálók hangulata meglehetősen iz­
gatott és nyugtaim volt. A kereslet inkább tartózkodó 
maradt.A keleti pestis kiütésének hire lehan- 
golólag hatott az üzletre. E hangulat ugyan még 
korai, mert a járványnak se természete, se" elterje­
dése nincs hivatalosan tudva, de tekintve a roppant 
csapást, mely hazánkat gazdaságilag egy ily dög­
vész kiütése esetén érne, igen jogosult.

Azért minden tőzsdetávirat között azt tekin­
tek itt legfontosabbnak, mely meghozta Béesből 
hírét, hogy monarchiánk két országos kormánya, 
egyetértve a német birodalmi és román fejedelem- 
ségi kormányokkal, kész a legerélyesebb intézkedé­
sekre, hogy a ragály terjedését határaink felé meg­
akadályozza, a mennyiben ez emberileg lehetséges. 
Kereskedelmi szempontból máris érezni súlyát a 
járvány által szükségessé vált óvintézkedéseknek, 
minő pl. legújabban a krakó-varsói vonalon a 
személy- és áruforgalom beszüntetése, de ha tel­
jes zárlatot is vonnak a kormányok északi hatá­
raink felé, ez gazdasági életünkre s a hitelezőkre 
csak megnyugtató hatással lehet; mert egy pusz­
tító járvány milliókat venne áldozatul ember élet­
ben, munkaerőben, adóalapban és tőke vagyonban.

Ily szempontból tehát indokolt a tőzsde 
nyugtalansága, mely nemcsak nálunk, de a nyu- 
goti pénzvilág legelső piaczain is jelentkezett. Az 
árfolyam változás következő volt: a magyar vasúti 
kölcsön 0,50 frttal, a II od kibocs. kincstári utal­
vány ugyan annyival, a magyar löldtehermentesi- 
tési köicsönkőtvény 0.25 frttal emelkedett ellen­
ben a keleti vasút kötvényei 0.25-0 50 frttal az 
aranyjáradék kötvény 0.80 frttal, a sorsjegy köl­
csön 0.25 frttal csökkent. 1

„ A biztositó társulatok közül csak az 
eiso magyar általános biztositó társaság részvényei 
emelkedtek 40 frttal. A pesti biztositó társ 0 25 
frttal, az Umo 0.05 frttal hanyatlott.

A b a n ko k árfolyama folytonos hullámzás­
nak volt alávetve s a múlt hét óta átlag a ma­
gyar általános hitelbank részvényei 5.50 frttal az 
első iparbanké s a budapesti kézműves bankói—1 
forinttal estek értekben. A malompap i rok s 
a takarékpénztárak részvényei vásároltattak leg­
élénkebben. Az előbbiek közt e miatt nevezetes 
áremelkedések fordultak elő, igy a Pannónia 175 
frttal, az Erzsébet 15 frttal, az Első budanesti 
frttal, a Viktoria 18 frttal emelkedett részvényen* 
kint. A takarékpénztár zk közt az első ha- 
zai s az első budapesti 5-5 frt áremelkedésben 
részesülték. Közlekedési vállalatok 8 az egyes ipar-

Árpa 
1 é t-

vállalatok az árhullámzásnak nagyrészt áldozata 
estek, a mennyiben az értékcsökkenés egyik-má­
sikban 0.50—5 írtig terjed. A pénznemek állapota 
a múlt hét óta változatlan; csak az arany emelk e­
dett 1 krral. A váltók árfolyama Párisban s a rí ­
met bankpiaczokon szintén megfelel a múlt beli­
nek, Londonban az emelkedés 10 iont után 5 
krajezárt tesz.

Vidéki-piaczok.
Arad. jan. 24. (S z e sz ü zl et.) A han­

gulat változatlan. Készáru nagyban 26.—26.ku 
hordó nélkül, részletben 27 frt hordó nélkül, 2íj 
frt 75 kr hordóstól pr. 100 liter %.

Temesvár, január 25. (Az „Egyetértés* 
tudósítása.) (G a b n a fl z l e t.) Búza 5.60—5 7o 
5 80-5.90, 6-6.10, 6.20-6.30, 6 40-6.50 6 7*1 
-6.80, 6.90—7.—, 7.10-7.20, 7.35-7.45, 7*65 

-7.75, 7.85—7.95, minőség szerint. Rozs 490 — 
5.—, árpa 4.80—5.— , zab 4.70—480, ten­
geri 3 90—3.95 mmázsánként. (Szeszüzlet) 
Nyers hordó nélkül, 26—26.50, finomított 
hordó nélkül 29 — 29.50.

Vegyes közlemények.
Az osztrák magyar bank f. évi február hó 

3-áu tartja I-ső évi közgyűlését. A közgyűlés na­
pirendje következő : 1. A főtanács jelentése az 
1878. év üzletvezetéséről. 2. a) A szabadalmazott 
osztrák nemzeti bank választmányának jegyzőköm \r 
az 1878-iki első félévi bankmérleguek megvizsgá­
lásáról, b) a számvizsgálók jelentése az osztiak- 
magyar bank 1878-ki második félévi mérlegének 
megvizsgálásáról. 3. Három főtanácsos választása 
és pedig: a) két főtanácsos vála-ztása, közvetlen 
a közgyűlés tagjaiból, b) egy főtanácsos választása 
ki egyúttal a bécsi igazgatóságnak tagja. 4. öt 
számvizsgáló és öt póttag választásé.

A magyar kölcsönről következőket írja a 
„N. Wr. T.“: A budapesti hírek megerősítik azon 
tudósításainkat, melyeket a tárgyalások alatt ir­
tunk. Az összes hitelművelet mintegy 100 millió 
arany forintra megy. A magyar arajiy-rente mos­
tani árfolyama szerint, tehát névlegesen körülbe­
lül 150 millió forint bocsáttatnék ki. 72 millió 
az államjószágokra s a másik fele rente kibocsá­
tása által szereztetnék meg.

Napirend >anuár 27-én,
Naptár. Hétfő Kath: Ar. sz. szt. János Protest Kii 

zosztona. Görög-orosz : 15. Tüébai Pál — Napkéi 7 
óra 36 perezkov. Nyugszik 4 óra 50 pereikor 

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e 9 ólától 
d. u 1 óráig.

Képviselöház ülést tart d e. 11 órakor.
Főv. pénzügyi bízottéig d. e. 10 órától.
Az akadémia VI. osztályának ülése d. u. 5 órakor 
Az ervosi h'o'r közgyűlésé d. u. ti órakor. (Ujvilág-utcza 

19. sz.)
Közigazgatási bizottság ülése d e 10 ósakor.
A nöképzö-egylet müvészestélye a redoutetan,
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum a e lo—12 és 1 „ 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok a. e. 9 órától d. u 5 óráig 

nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 ólától dúl óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3—7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. ‘j- ? óráig nyitva?
Az állatkert nyitva egé‘z nap.

Szerkesztői üzenet.
B -Oaba. r. 1. Igen.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

V
ÄO

Nyílt-tér.

Az újonnan megnyitott

isilőkerében“
ma nagy zeneestély lesz

ZECecslsiercrLétL Gr^mla
kedvelt zenetársulata által 

Kezdete fél 8 órakor

Bányai József sörcsarnokában
(volt BLinger kávéház) ezukor-viteza és ország-ut sarkon

ma zene estély
IESácz lE^ál és fial

kedvelt zenetársulata által.
Kezdete fél 8 órakor

Pénztárnok kerestetik.
Budapesten egy elsőrangú gyári rat tar ! eszére pénz- 

tárnok azonnal alkalmaztatik. Csak oly egyének, kik a magyar 
ée német nyelvet bírják és 3 - 4000 frtnvi óvadékot letenni 
képesek, jelentkezhetnek Lang Lipo* hirdetések felvétel: 
irodájához. Budapest, Dorettya-utiza 8. sz.

£MF* Ulolsó hét.

Mellmi-saies ház,
Hétfőn, január 27 én este fél 8 órakor

tfagy fényes előadás
IT" teljesen uj *1gg miisorozat változással. Végül; szin- 

gazdag háromszoros
W- CSODA SZÖKŐKÚT

Holnap kedden előadás este fél 8 órako\

í. hó 26-án tartott közgyűlésében elhatározta, hogy 
mától fogva f. é. márczius hó 1-jéig, hivatalnoko­
kat, kereskedőket és iparosokat — hitfelekezcti kü­
lönbség nélkül, kik a 40-ik évet túl nem halad 
ták, csak 2 Irt beiratási dij lefizetése mellett felvesz.

A befolyó felvételi dijak „Ferencz-József Er 
zsebet alapítvány“ létesítésére fordítandók, a mely 
hováfordilása iránt a választmány határozand.

Felhivutnak tehát mindazok, kik az egyletbe 
lepni óhajtanak, hogy felvételük végett az egylet 
irodájában, kis kereszt-uteza 43/44. szám alatt na­
ponként d. e. 11-12 és d. u. 4 -7 óra közt je 
lentkezni szíveskedjenek.

Budapest, 1879. január 26.
Márkus Ignáez,

elnök.

ZB"u.d.a,pestl szinlapok.
Hétfő, január 27-éa.

NEMZETI 
D O

Szinmü 5 felvonásban. Irta 
Huszár Imre 

Van der Kraft Feleki

S Z I N II A Z.
R A.
Sardou Victorien. Fordította 
— Személyek :

Maurilae
Favrole
Tekli
Toupin
Godelrey

Náday 
B rresényi 
Ha'ini 
Vízvári 
Sántha

fi o Zares
Dora
Zikka
Bariatin
Miou
Éva

Paulayné 
Ilelvey L. 
Prielle C. 
Lendvajné 
Sántháné 
Kolesi M.

Kezdete 7 órakor.

Budapest,, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könjvnjomdájában Káiolj-kasztaya rostélj-ntcsa S, stíwj

NÉPSZÍNHÁZ.
SOLDOSNÉ LUiZA asszony mint vendég.

A kornevilll harangok.
Operette 4 felvonásban. — Személyek:

Hanri Vidor I Zsermon Jennei A
Gáspár Együa I Szerpolett Soldosné L
Bíró Tihanyi | Zsuka Polányi I.

Kezdete 7 órakor.

xni. óvj

Előfizetés
Vidékre postán v ,

Egy ®vre ...
Feievre.....................
Negyedévre . . .
Egy hóra ....

Egy szám
Hirdetési dij : *'

c/eri hirdetése 12 kr.J
B é 1 y e g d i u. 

lön 30 kr.
Nyílttéri n :

Vita a bérli
A reitlisrailj 

ják fel kötelessel 
rálássa és tárgyal 
Bosznia és Hel 
érvényesité mag 
köteJességt'-rzei.' 
magyar páriáméi 
zetével, a mélyít 
de strigis, quae 
fiat. Mert bizon 
lom kezd lenni 1 
között az emli-Ml 
ismérve: a köia 
sitése. Átengedj 
osztrákoknak, J 
parlamentárismij 
delmeinknek köl 
Hiányosság jelel 

Elfogtilísáp 
kétségtelen, hoc 
magyar páriái i< 
landóan elfog! 
inkább megilleti 
teljesitik. Kevés 
de mégis el nej 
ménynyel. Éri 
lini szerződés i 

Meg kell i 
zanata emelked 
mind a szónokol 
va. Az osztrák! 
dúltak ki abbö| 
lamenti életűn 
és meddő fesz| 
és megbeszélt* 
ból a szemponj 
alkotmányilag 
zetes tény ia 
szőrösen és él 
nagy szivóságj 
hoz. És ezzel 
érzéküknek a 
Mert ha szabál 
állam kormán! 
végzésük utáiij 
többé keverjél 
kormányok e j 
sükhöz a légii 
volnának ugyJ 
testületek, anj 
keresztül a ki 
a nfelyek vés] 
végzett ténvl 
pesek,

Szóval ti 
nak színvonal 
ződést mindéi 
ható bonvzkt-f 

E birálaj 
elveket kép- 4 
már egyszer 
kát annak ml 
magát üstökj 
alakoskodás 
solutismusnall 
teket.

I nger t| 
valóságos

— Késői
visszavonva ki 
a határ, s az<f 
a számomra:! 
gammal.

Zordonaj 
Tápió ijedten| 

— Hovj 
san. — Rémi 
borzadva halj 

Ödön 
arezon oly ic 
tette.

— A íj
most is.

— Bízd 
és biztatólag.1 
követek java/ 

— TeL 
kozó hangon! 
dag vagy-el 
munkádat a|

- A
valamit tehe^ 

— Del 
— Van 

Vetett remi 
annyit, a 
könnyen me 
úgy kitáruk 
hogy vállvej 
gjok izmos 
tán rád kérj 

De
kezét.

- IgJ
nem tadtar


